Протокол 
О проведении семинара (лекции)

г. Астана                                                                                               16.06.2025 г.

Место проведения: Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Центр анализа и информации» Комитета информации Министерства культуры и информации Республики Казахстан, по адресу г. Астана, ул. Сарыарка 30.

Формат обучения: офлайн.

Обучение проводил:
Балабаева А.Б.
Присутствовали: Руководители управления, работники предприятия.
Семинар на тему: 
«Право, правовая грамотность и борьба с коррупцией»
Право — это система общеобязательных норм, установленных государством, которые регулируют поведение людей и обеспечивают порядок в обществе. Право охватывает все сферы нашей жизни: труд, семью, образование, бизнес, отношения с государством и друг с другом.
Правовая грамотность — это способность понимать суть правовых норм, уметь применять их в жизни и защищать свои права. Без правовой грамотности право как система теряет свою силу — его нормы остаются только на бумаге.
Право реализуется через закон — официально принятый нормативный акт, обязательный к исполнению. Работа права в рамках закона включает:
Установление правил поведения — законы определяют, что можно, что нельзя и что будет, если нарушить норм.
Механизмы защиты — у граждан есть возможность обратиться в суд, прокуратуру, антикоррупционные органы, а так же реализуется через СМИ.
Принцип равенства перед законом — независимо от должности, дохода или положения в обществе, все обязаны соблюдать закон.
Однако даже идеальный закон не будет работать, если люди не будут знать, как применять и защищать свои права.
Дополнительно исполнение права зависит от эффективности работы исполнительной власти, а так же совершенство законотворчества.
Право — это не только обязанность государства. Это и инициатива самих граждан. Если люди не требуют соблюдения своих прав, государственные и частные структуры не будут чувствовать давления или необходимости их соблюдать.
Закон начинает реально действовать только тогда, когда его требуют и соблюдают граждане.
В большинстве демократических государств реализация прав и формирование законов предполагает активное участие граждан через выборы, общественные слушания, инициативные группы и иные формы взаимодействия с институтами власти.
Однако на практике, из-за низкого уровня правовой грамотности населения, участие в этих процессах принимает лишь узкий круг лиц, обладающих соответствующими знаниями, ресурсами и доступом к юридическим механизмам.
Слабая правовая осведомленность граждан подрывает основы правового государства. Это создает угрозу неспособности отстаивать свои права законным способом, особенно в условиях взаимодействия с государственными структурами. Недобросовестные должностные лица, пользуясь правовыми пробелами и слабым контролем, находят возможности для построения сложных коррупционных схем.
Одной из таких форм является «законная коррупция» — когда действия, формально не нарушающие закон, по сути нарушают его дух. Речь идет о случаях, когда гарантированные государством бесплатные услуги предоставляются через формальные механизмы, которые делают их платными. Например, создаются частные посредники, формально соответствующие правовым нормам, но фактически зарабатывающие на базовых правах граждан.
Такой вид коррупции трудно поддается уголовному преследованию, так как юридически не нарушаются прямые нормы, а задействуются недостатки в правовом регулировании. Единственным действенным методом борьбы здесь выступает нормативный аудит, выявление пробелов и устранение возможностей для легализации доходов за счет монополизации доступа к правам, то есть меры по повышению правовой грамотности населения.
Таким образом, правовая грамотность — это не только знание закона, но и понимание механизмов его применения и защиты своих интересов. Без правового понимания население становится уязвимым, а коррупционные схемы — более изощренными и замаскированными.
Только через осознанное участие граждан в правовых процессах и массовое правовое просвещение возможно формирование действительно правового государства. Без общественного сознания и желания искоренить коррупцию любые законы будут мертвыми.
Правовая грамотность формирует это сознание. Она делает людей активными участниками правовых отношений, а не пассивными наблюдателями.
Борьба с коррупцией невозможна без правовой грамотности. Законы не работают автоматически — они оживают через действия людей. Когда человек знает закон, понимает его и требует исполнения, тогда общество становится защищённым. Поэтому наша задача — повышать правовую культуру и формировать активную гражданскую позицию.
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